

岳阳市第一职业中等专业学校组织学生 开展“祭扫英烈”志愿服务活动策划方案

一、活动背景

为了纪念革命烈士并回顾他们的杰出贡献，10月8日，岳阳市第一职业中等专业学校的30名学生在巴陵先锋退役军人志愿服务队的带领下，前往烈士陵园进行扫墓仪式，向长眠于此的英雄们表示敬意。



烈士陵园内绿树成荫，气氛庄重；纪念广场周围，群山环绕，青松挺拔，革命烈士纪念碑高耸入云，给人一种威严而庄重的感觉。在仪式中，志愿者和学生代表向纪念碑敬献了花篮，所有人员默哀三分钟，并庄严宣誓。



在张超烈士纪念园，志愿者详细讲述了张超烈士为中国航母舰载机事业奋斗，追逐蓝天梦想的英勇事迹，使大家深刻感受到他为强军报国、勇于牺牲的先锋精神。

活动的最后，学生们在志愿者的带领下，携带清洁工具，对烈士陵园进行了全面的清扫和保洁工作，使陵园环境更加整洁。通过这次活动，学生们以实际行动展现了他们对革命先烈的深深敬意，进一步坚定了他们为人民服务的初心和使命，同时也推动了岳阳市第一职业中等专业学校在传统教育、爱国主义教育和理想信念教育方面的发展。在此，让我们一起回顾历史，感受先烈们的伟大精神，激发我们的爱国热情，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。



二、活动内容

扫墓仪式：同学们在烈士墓前肃立，向先烈们敬献花篮，表达我们崇高的敬意和深切的怀念。

爱国主题演讲：同学们自行准备演讲稿，以“弘扬爱国精神，实现中华民族伟大复兴”为主题，分享自己的想法和感悟。



红色故事分享：邀请当地红色文化研究者，为同学们讲述张超投身中国航母舰载机事业、逐梦大海蓝天的英雄事迹，让我们更加深刻地理解张超烈士为强军报国、舍生忘死的先锋精神。

志愿者行动：组织同学们在陵园周边开展环保、绿化等志愿服务活动，以实际行动践行社会主义核心价值观。



三、活动意义

铭记历史：通过扫墓活动，让同学们更加深刻地认识到先烈们为了民族独立、人民幸福所付出的巨大牺牲，增强历史记忆。

弘扬精神：通过红色故事分享和爱国主题演讲，让同学们更加深入地理解先烈们的伟大精神，激发爱国热情。

传承文化：通过志愿者行动，让同学们在实践中践行社会主义核心价值观，传承红色文化。

四、活动总结

在这次扫墓活动中，同学们表现出了极高的敬仰之情和爱国热情。大家在烈士墓前肃立默哀，向先烈们表达了我们深深的怀念和敬意。在学生的爱国主题演讲环节中，同学们用真挚的语言表达了自己对祖国的热爱和对先烈们的敬仰之情。在志愿者行动中，同学们积极参与环保、绿化等服务活动，用实际行动践行了社会主义核心价值观。

通过本次扫墓活动，同学们不仅增强了历史记忆，更深刻地理解了先烈们的伟大精神。在今后的学习和生活中，同学们一定会以先烈们为榜样，弘扬爱国精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！

秋色无边，忠魂激荡！缅怀先烈，致敬英雄！今日中国已非往昔，以英雄为榜样，接续奋斗、砥砺前行，是对先辈们最好的致敬。让我们再次向先烈们表示崇高的敬意！

五、学生代表李千惠发表题为“访烈士陵园”爱国主义演讲：

同学们，人无精神则不立，国无精神则不强。精神是一个民族赖以长久生存的灵魂，唯有精神上达到一定高度，这个民族才能在历史的洪流中屹立不倒、奋勇向前。感动中国，感动你我 20 年来，一个个发光发热的名字，一段段感人至深的故事，即呈现出普通百姓工作生活的点点滴滴，又实录了社会变迁、时代前进的坚强足音。

还记得 1949 年 10 月 1 日那天不平凡的一天吗？没错，

在那个不平凡的日子里，随着毛主席的一声“中华人民共和国正式成立了！”全国人名的掌声，欢呼声顿时响彻云霄，这头沉睡百年的雄狮，在中国共产党的领导下，终于站起来了。而今天我们生活在这太平年时，中国共产党也完成了成立的初衷“创造一个吃的饱穿的暖，不被别人看不起，不被人所欺负的中华家庭”少年有梦，不应止于梦，现在的中华人民共和国以人民的梦想而努力“中国梦归根到底是人民梦”，中国共产党始终相信，社会主义能救中国，也能让中国国民富强，追根溯源，马克思这样相信着，遥看未来，我们中国新生代这样相信着。

历史不会忘记，在现实中中华民族伟大复兴的历史征程中，一批又一批的建设者，坚守工作岗位，默默奉献，将青春献给平凡的工作岗位，将热血献给祖国的建设事业。楷模是祖国的骄傲，是民族的脊梁。你们为了祖国的繁荣，富强为了人民的富裕心，为了社会的和谐发展，燃烧青春，奉献自我。我们敬佩的从来不是泰山崩于眼前而不色变的人，而是面对陈杂的挫折一次次袭来依旧温暖如初坚毅前行的人，生活中的愁肠百结比比皆是，得意忘形固然浅薄，但得意忘形也不可取。

我们要知道“一个人知道自己想要什么 并为之行动的时候 他就不会被这个世界改变 而是去改变这个世界”“热爱各有不同，青年本该如此，每一代逐日移山的青年，都有自己奋不顾身的热爱，每一份炽烈的热爱，都值得被用

心对待”

同学们我们面对这些烈士，我们应该想到岁月静好，是因为有人在负重前行，我们不能止于缅怀与哀思，祭奠与追念，应以梦为马，以英灵为榜样，砥砺前行，无愧自我，无愧时代！